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Analiza i interpretacja wyników ankiety ewaluacyjnej 

w zakresie potrzeb wychowawczo-profilaktycznych  uczniów SP 99 

formułowanych przez ich rodziców 

przeprowadzona w II półroczu 2017/2018 (maj 2018) 

Informacje o badaniu ewaluacyjnym 

Termin badania i zasięg :     maj 2018/SP 99 

Ilość uczestników badania ewaluacyjnego:  208 rodziców/208 ankiet 

Narzędzie badawcze:     ankieta 

Ilość pytań w ankiecie:      22 

Warunki do tworzenia szkoły promującej zdrowie 

Pytanie 1. 

W szkole mojego dziecka uważa się, że zdrowie i dobre samopoczucie jest 

ważną sprawą. 

178  rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

18 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

9 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 2 

Wyjaśniono mi, co to znaczy, że szkoła mojego dziecka jest szkołą promującą 

zdrowie. 

136 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

57 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

7 rodziców nie ma zdania. 

Atmosfera w szkole mojego dziecka 

Pytanie 3 

W szkole mojego dziecka są jasno określone zasady współpracy z rodzicami. 

163 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

30 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 
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12 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 4 

Jestem pytany/-a w sprawach dotyczących życia i pracy klasy/szkoły. 

150 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

46 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

5 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 5 

Moje zdanie na temat życia i pracy klasy lub szkoły jest brane pod uwagę. 

131 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

53 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

21 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 6 

Jestem zachęcany/-a do udziału w życiu klasy lub szkoły. 

167 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

36 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

3 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 7 

Dyrekcja szkoły i nauczyciele są dla mnie życzliwi. 

187 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

9 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

11 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 8 

Nauczyciele udzielają mi wyczerpujących informacji o postępach i zachowaniu 

mojego dziecka w szkole. 

195 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

5 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

0 rodziców nie ma zdania. 
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Pytanie 9 

Nauczyciele i dyrekcja udzielają mi pomocy w sprawach mojego dziecka, gdy 

jej potrzebuje. 

187 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

10 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

10 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 10 

Nauczyciele są dla mojego dziecka życzliwi. 

195 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

3 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

6 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 11 

Nauczyciele traktują moje dziecko sprawiedliwie. 

185 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

6 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

14 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 12 

Nauczyciele dostrzegają, w czym moje dziecko jest dobre. 

183 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

15 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

8 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 13 

Nauczyciele pomagają mojemu dziecku, kiedy ma jakieś kłopoty. 

180 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

15 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

13 rodziców nie ma zdania. 

Edukacja Zdrowotna dzieci w szkole 
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Pytanie 14 

Moje dziecko dużo uczy się w szkole o tym, jak dbać o zdrowie. 

164 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

21 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

21 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 15 

Wychowawca klasy konsultuje z rodzicami tematy dotyczące zdrowia, które 

omawia z dziećmi w czasie godzin wychowawczych (informuje rodziców o 

nich, pyta ich o ich opinie i propozycje w tej sprawie). 

164 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

20 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

21 rodziców nie ma zdania. 

Warunki organizacji nauki w szkole 

Pytanie 16 

W szkole mojego dziecka jest czysto. 

180 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

15 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

0 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 17 

Na zebraniach rodziców omawiane są sprawy związane z aktywnością 

fizyczną uczniów i ich uczestnictwem w zajęciach wychowania fizycznego. 

125 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

61 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

3 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 18 

Na zebraniach rodziców omawiane są sprawy związane z zjadania przez dzieci 

śniadań w domu i posiłków w szkole. 

98 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 
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79 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

11 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 19 

Jestem zapraszany/-a do współpracy lub udziału w imprezach szkolnych 

związanych z aktywnością fizyczna i zdrowym żywieniem. 

117 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

66 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

7 rodziców nie ma zdania. 

Moje samopoczucie w szkole dziecka 

Pytanie 20 

Zwykle dobrze czuję się w szkole mojego dziecka. 

171 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

20 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

3 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 21 

Lubię przychodzić do szkoły mojego dziecka. 

157 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

27 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

9 rodziców nie ma zdania. 

Pytanie 22 

Poleciłbym/-abym innym rodzicom tę szkołę jako przyjazne miejsce dla 

dziecka i jego rodziców. 

128 rodziców pozytywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

35 rodziców negatywnie ocenia warunki pracy szkoły. 

30 rodziców nie ma zdania. 
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Mocne strony  SP 99 w zakresie oddziaływań wychowawczo-profilaktycznych 

Szkoła w satysfakcjonującym stopniu spełnia zadania w zakresie: 

- promowania uniwersalnych wartości, do których należy zdrowie uczniów, 

- określania jasnych zasad współpracy z rodzicami i sprawiedliwego traktowania 

uczniów, 

- dostrzeganiu mocnych stron uczniów, 

- udzielaniu wsparcia i pomocy uczniom w trudnościach szkolnych, 

- konsultowania działań wychowawczo-profilaktycznych z rodzicami, 

- budowania życzliwych i otwartych relacji Dyrekcji i nauczycieli  z uczniami i 

rodzicami, 

- respektowania zdania rodziców w zakresie oddziaływań wychowawczo-

profilaktycznych szkoły i zapraszania do współpracy wychowawczej i 

profilaktycznej, 

- wyczerpującego informowania o działaniach szkoły i zachęcania rodziców do 

uczestnictwa (wsparcia) w ich dalszej realizacji, 

- zapewnienia uczniom i rodzicom poczucia bezpieczeństwa i dobrego 

samopoczucia w szkole, 

- dbałości o czystość i utrzymaniu zadowalającego poziomu czystości w szkole. 

Problemy do rozwiązania – rekomendacje i wnioski do pracy 

Szkoła powinna: 

- wzmocnić promocję fizycznej aktywności uczniów, promując szeroko 

rozumiana kulturę fizyczną, 

- wzmocnić świadomość zdrowotną uczniów przez zwrócenie uwagi na 

konieczność zjadania pierwszego śniadania, 

-wzmocnić działania promujące osiągnięcia i sukcesy. 

 

Opracowano dla potrzeb ewaluacji Programu Wychowawczo-Profilaktycznego 

Szkoły Podstawowej nr 99 im. T. Kościuszki we Wrocławiu 


